

习近平致电祝贺阿利耶夫当选连任阿塞拜疆总统

新华社北京2月8日电 2月8日,国家主席习近平致电伊利哈姆·阿利耶夫,祝贺他当选连任阿塞拜疆共和国总统。

习近平指出,近年来,中阿关系呈现健康稳定发展势头,双方建立起高水平政治互信,扎实推进共建“一带一路”合作,在国际事务中保持密切协

作。我高度重视中阿关系发展,愿同阿利耶夫总统一道努力,引领两国关系和双方各领域合作迈上新台阶。

中国代表:中方将全力支持古特雷斯秘书长和联合国工作

新华社联合国2月7日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表张军7日表示,中方将一如既往全力支持古特雷斯秘书长和联合国工作,同各国一道,为国际正义事业作出更大贡献。

张军在秘书长关于联合国年度工作重点通报会上表示,在古特雷斯秘书长领导下,联合国积极应对风险挑战和不确定因素,致力于维护和平,推动可持续发展,作出巨大努力。中方对此高度赞赏。进入新的一年,面对重重挑战,世界需要一个

强有力的联合国。中方呼吁各方携手合作、共渡难关,全力支持联合国在国际事务中发挥核心和引领作用。

张军说,应牢牢把握正确的前进方向,践行真正的多边主义,不断强化人类命运共同体意识,实现共同发展,维护共同安全,打造共同未来。无论国际形势如何变化,联合国宪章的核心价值没有改变。必须坚持宪章宗旨和原则是唯一标尺,反对一切双重标准。要坚守公平正义,让巴勒斯坦

人民和其他正在遭受苦难的人民看到和平的希望。

张军表示,在联合国的旗帜下全力加强团结、倡导合作、摒弃对抗。大国更要以身作则,发挥建设性作用,承担起应尽的责任。全球治理体系和联合国改革必须反映当前国际政治现实,顺应全球南方崛起的大势,纠正发展中国家遭受的历史不公,推动国际秩序向更加公平、公正、合理的方向发展。

世卫组织将协助巴西开发生产登革热疫苗

新华社巴西利亚2月7日电(记者 卞卓丹)世界卫生组织总干事谭德塞7日在巴西利亚表示,目前巴西面临登革热疫情,全球范围内登革热病例也大幅增加,世卫组织将协助巴西加速相关疫苗开发与生产。

在当天举办的“健康巴西计划”启动仪式上,谭德塞指出,登革热近期在全球范围内卷土重来,世卫组织已收到数十个国家和地区的疫情报告,“我们认为这与气候变化有关”。

2024年以来,巴西记录了超过36万例登革热病例(含疑似病例),与去年同期相比增幅达291%,其中包括40例确诊死亡病例。巴西首都联邦区和里约热内卢市已宣布进入紧急状态。联邦政府设立了针对登革热和其他虫媒病毒的应急中心,以协调防疫行动并监测疫情进展。

谭德塞对巴西联邦政府应对登革热疫情的措施表示认可,指出世卫组织一直在与布坦坦研究所等巴西科研机构合作,未来还将探索新的合作模式,协助巴西加速登革热疫苗的开发和生产。

谭德塞表示,应对登革热疫情,要做好病媒控制,同时也要增加疫苗产量。“随着目前工作的展开,我认为登革热疫情很快就会得到控制。”

5日,谭德塞还在与巴西总统卢拉会谈时提及巴西成为登革热疫苗供应国的可能性。据悉,布坦坦研究所目前正处于疫苗开发的最后阶段。巴西迄今批准的针对登革热的唯一疫苗来自日本武田药品公司。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带和亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死。

伊拉克呼吁美国就结束国际联盟在伊存在恢复对话

新华社巴格达2月7日电(记者 李军 段敏夫)伊拉克外交部7日发表声明说,伊拉克外长福阿德·侯赛因6日与美国国务卿布林肯通话时强调,应重新回到谈判桌上讨论美国主导的国际联盟在伊存在问题。

声明说,在通话中,双方讨论了此前伊拉克安全部队军事设施及居民区遭美军空袭一事。侯赛因强调,伊政府反对此类袭击,伊拉克不是敌对国家之间进行清算的舞台。

伊拉克政府发言人巴西姆·阿瓦迪3日发表声明说,在伊西部阿卡沙特和加伊姆地区,伊安全部队多个军事设施及附近居民区遭到美军空袭,造成包括平民在内的16人死亡、25人受伤。伊拉克外交部当天召见美国驻伊临时代办,对美军空袭伊境内目标提出正式抗议。

美国2003年发动伊拉克战争,2011年年底从伊撤军,仅留少量驻军。极端组织“伊斯兰国”2014年夺取伊西部和北部大片地区,美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟随后增兵伊拉克。

2022年1月,伊拉克方面发表声明说,国际联盟的战斗任务已结束,伊军方已接管所有军事基地,一些从事顾问工作的外军人员仍留在伊境内继续为伊安全部队提供支持。今年1月27日,伊方发表声明说,伊美双方当天启动首轮对话,讨论结束美国主导的国际联盟在伊的存在。

新西兰邮政发行龙年生肖邮票



近日,一名新西兰邮政工作人员在奥克兰展示2024年中国农历龙年生肖邮票首日封。

新西兰邮政近日发行2024年中国农历龙年生肖邮票,一套4枚。

新华社记者 郭磊 摄

俄罗斯统计局: 2023年俄罗斯GDP增长3.6%

新华社莫斯科2月7日电(记者 黄河)俄罗斯统计局7日发布的数据显示,据初步估算,2023年俄罗斯国内生产总值(GDP)增长3.6%。

俄统计局数据显示,2023年俄GDP平减指数增长6.3%。此外,2023年俄失业率为3.2%。据塔斯社报道,俄当前失业率为1992年以来最低水平。

俄罗斯经济发展部发表评论称,2023年俄GDP增长超出预期,呈现多年较好增长势头。

2022年俄罗斯GDP下降1.2%。据俄经济发展部预测,2024年俄罗斯GDP将增长2.3%。